

Posudek bakalářské práce – oponent

název: Vývoj farnosti při kostele sv. Jakuba Staršího v Praze – Stodůlkách v letech 1985-2005
autor: Štěpán Černý
rok: 2007

Předložená bakalářská práce má celkem 46 stran textu a 14 stran příloh. Po formální stránce je úhledně dělena na kapitoly a podkapitoly, je však otázkou, zda by celá kapitola neměla být spíše někde na začátku (např. před kapitolou 4). Práce je doplněna vhodnou mapkou, plány, obrázky, úředními texty a tabulkami, které se mi zdají svázané do desek převráceně. Na str. 43 končí číslování stran, ačkoliv práce ještě pokračuje nezbytnými doplňky: seznamem zkratk, literatury a přílohami.

Logická návaznost kapitol je v časové posloupnosti několikrát narušena různými „skoky“, které nejsou odůvodněné: úvod (str. 4) volně hovoří o ději, který je datován rokem 1990, následující strana pokračuje asi začátkem roku 1993 (podle data schválení sdružení), následující strana se však dějem vrací do roku 1985 a závěr vrcholí rokem 1990 (str. 7). Následující druhá kapitola (Historie farnosti) se vrací do 13. století, letmo zmiňuje geografické vymezení a opět se přesouvá do roku 1985; pak popisuje následnost farářů a administrátorů a některých aktivit vybraných podle velmi nejasného klíče až do roku 2001, kdy výčet končí, ačkoliv vybrané období bakalářské práce by mělo pokračovat až do roku 2005. V této části se sice nachází výsledky ankety z roku 1997, ale nejsou nijak komentovány, ani nejsou retrospektivně hodnoceny (což by se s odstupem cca 8 let přímo nabízelo). V této kapitole postrádám kvalitnější demografické údaje: vývoj počtu obyvatel, stavy ve farnosti vedených matrik (křty, svatby, pohřby) atd.

Ve čtvrté kapitole jsou představovány „duchovní“ skupiny a skupinky působící ve farnosti. Bohužel se jedná pouze o výčet, který není uveden podle jednotného vzoru, takže je každá aktivita popisována pomocí rozdílných hledisek a někdy i dosti emotivně. Pátá kapitola o vzniku komunitního centra má formu určité kroniky a bude jednou možná cenným dokumentem.

Tuto bakalářskou práci s radostí doporučuji k obhajobě.


Dr. Vojtěch Eliáš